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Az ügyvédi kamara jelentése.
Az eperjesi ügyvédi kamarának kiváló gonddal szer­

kesztett, márczius 28-iki közgyűlésében megállapított 
és az igazságügyminiszterhez fölterjesztendő évi jelen­
téséből az alábbiakat közöljük. A jelentés az általános 
és a pénzügyi közigazgatás állapotaival, sajnálatunkra, 
ezúttal újból nem foglalkozik

„I. Az 1907. év folyamán a kamarához 806 választ­
mányi és 300 fegyelmi ügyirat érkezett, s 10 választ­
mányi és 9 fegyelmi-bírósági ülés tartatott.

Ügyvédek ellen összesen 31 fegyelmi panasz adatott 
be, még pedig magánfelek által 20, bíróságok részéről 6, 
egyéb hatóság által 5.

Az 1906. évről 23 panasz tárgyalás alatt vissza­
maradván, az 1907. évben összesen 54 panasz várt 
elintézésre.

Ezen 54 panasz közül megszüntetve lett fegyelmi 
vétség tényálladékának hiánya miatt 21 panasz, a kir 
törvényszékhez áttétetett illetékesség okából 2, rendre­
utasítással elintéztetett 1, a fegyelmi eljárás elrendelésé­
vel elintéztetett 11 illetékesség hiánya miatt elutasítta- 
tott 3 és a panasz visszavonása következtében elintéz­
tetett 3, más módon 1. Elintéztetett tehát összesen 
42 panasz

Végtárgyalás 9 ízben tartatott, mely alkalmakkor 
8 vétkességi ítélet hozatott, egy esetben pedig a vizs­
gálat kiegészítése lett elrendelve.

Az 1907. év folyamán 4 ügyvédjelölt elleni panasz 
várt elintézésre. Ezen 4 fegyelmi ügy közül elintéztetett 3

Az ügyvédek lajstromába az 1907. év folyama alatt 
felvétetett 10 ügyvéd, töröltetett pedig 4.

Az 1907. év végével 151 ügyvéd volt bejegyezve, 
tehát 10 ügyvéddel több, mint az 1906 év végével.

Pártfogó ügyvéd 12 esetben, gondnok 3 esetben, 
bűnügyi védő pedig 71 esetben lett kirendelve.

A lefolyt évben 69 ügyvédjelölt jelentkezett felvételre.
Kitörölve lett ajelöltek törzskönyvéből az 1907. év 

folyamán 75 ügyvédjelölt.

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.
Az eperjesi koll. főgimnázium 

tanulmányi kirándulása.
A főgimnázium tanári testületé minden esztendő­

ben kirándulást rendez, melynek czélja az, hogy az 
ifjúság hazánknak s esetleg a szomszéd országoknak 
egy-egy történelmi emlékű vagy természeti szépségek­
ben gazdag részét megtekintvén, ezzel is tanuljon, műve­
lődjék, tapasztalatokat szerezzen s a mellett gyönyör­
ködjék. Ez évben a húsvéti szünidőt fölhasználva, 18 
diák kelt útra, dr. Wallentínyi Samu, Pesko Ödön és 
Obal Béla tanárok vezetése alatt, ápr. 9-ikén. A jókedvű 
diákcsapat az esti vonattal indult el és útját, Budapesten 
keresztül, Esztergom felé vette. A vasút a Duna mellett 
haladt. A Duna völgyének eme legregényesebb része 
sok látnivalót nyújtott. A Duna keskeny mederbe szorí­
tott, szőke tükre mellett hirtelen emelkednek a sötétzöld 
erdőkkel borított hegyek. Ezek közül nem egynek tetején 
düledező várromok látszanak, melyeket a reggeli napfény 
bearanyoz; és ez az egész vidéknek bizonyos fejedelmi 
díszt kölcsönöz. E várromok sok szép történeti eseményt 
elevenítenek föl az alattuk tovarobogó vasút utasának

Az 1907. év végével összesen 99 jelölt volt be­
jegyezve, tehát 7 jelölttel kevesebb, mint az 1906. év 
végével

A bejegyzett jelöltek közül bíróságoknál 3, ügyvédek­
nél 96 volt gyakorlaton.

II. Az elmúlt esztendő törvényalkotása majdnem 
kizárólag politikai és közgazdasági természetű. Igazság­
ügyi alkotása* mindössze három novelláris jellegű és 
főként a Kúria tehermentesítését czélzó törvényre 
terjedt ki.

Ügyvédi szempontból ezen törvényalkotások közül 
az 1907 : XXIV. törvényczikket kell örömmel fogadnunk 
azért, mert a Kúria ügyvédi tanácsának megalkotása 
által karunk jeleseinek az ügyvédek legfőbb fegyelmi 
bíróságában hely lett biztosítva és ezentúl karunknak 
befolyás biztosíttatik a legfőbb fórumban is hozzá­
szólhatni ahhoz, ki vétessék fel az ügyvédek sorába.

Sajnálattal kell hangsúlyoznunk ez alkalommal is 
azt, hogy karunk erkölcsi és anyagi válságának meg­
szüntetése tárgyában a lefolyt év alatt semmi sem tör­
tént. Már pedig az ügyvédi kérdés ma már nemcsak 
elsőrendű igazságügyi kérdés, de nagyfontosságú szo- 
cziális probléma is, mely kérdés megoldásának késlel­
tetése a megoldás nehézségeit mindinkább fokozza.

A lefolyt év őszén megtartott országos ügyvéd­
gyűlés határozatainak egyike sem lett az igazságügyi 
kormány által megvalósítva.

Az évek hosszú sora /‘i hiába vártuk az ügyvédi 
rendtartás, ügyvédi nyugdíjintézmény megalkotását, a 
zugirászat kiirtását, a szegényvédelem modern, olykénti 
szervezetét, mely a polgári és bűnügyi ingyenes védelem 
immár tűrhetetlen terhének megszüntetését s illetve az 
az ügyvéd e részbeni — és az államot terhelő — mun­
kálkodásainak díjazását szabályozná

A telekkönyvi ügyeknél az ügyvédi és közjegyzői 
kényszer behozatala mai napig be nem következett.

Ily körülmények közt nem marad más hátra, mint 
az évtizedek óta kért, évtizedek óta évi jelentéseinkben 
felsorolt és az ügyvédi kongresszusok által is kijelölt 
alkotások mielőbbi létesítését újból kérelmezni, hogy 

emlékezetében. Önkéntelenül eszébe jut az Anjouknak 
vagy Corvin Mátyásnak dicső kora A tovaszáguldó 
vonat ezután csakhamar kiét a magyar Kis-Alföld lapá­
lyára Már messziről észrevehető a dombon épült eszter­
gomi székesegyház óriási kupolájával A mint az ember 
a városba érkezik, a Dunaparton a gyönyörű primási 
palota tűnik fel. Csapatunk megtekintette Esztergom 
nevezetességei közül a primási könyvtarat, melyben 
Maszlaghy Ferencz kanonok volt a kalauz, felhíván a 
figyelmet egy-egy Luther-könyvre, híresebb hitvitázóéra, 
stb. A könyvtárnál nem kisebb értéket képvisel a gaz­
dag képtár, melyben megtalálható, a híres olasz és más 
külföldi festőkön kívül, a magyar mestereknek is nem 
egy remeke. E képtár szintén a herczegprimás tulaj­
dona. Kedves séta volt a templomba való fölmenetel. 
A milyen hatalmasak a templom külsején a méretek, 
éppoly művészi és ízléses a belseje gyönyötű oltár­
képeivel és szobraival Gazdagon fölhalmozott műkincsei 
és ereklyéi szintén megcsodálni valók Nem mulasztotta 
el a társaság, hogy fölmenjtn a várba és megtekintse 
első királyunk, Szent-István, születési helyét, hol 
most kis kápolna áll a vár tetején. Április 11-ikén reggel 
friss erővel folytatta útját, és még délelőtt Komáromba 
érkezett a csapat. Itt rendkívüli szives fogadtatásban 

az ügyvédi kar — a jó igazságszolgáltatás közérdekei 
által hangosan követelt — helyzetének erkölcsi és anyagi 
megerősítése végre valahára bekövetkezzék.

Kamaránk állandó gyakorlata élteimében, pártfogó 
ügyvédek — az illető bíróságok megkeresései alajiján — 
sommás perekben is mindenkor kirendeltetnek.

111. A m. kir. Kúriánál a jogszolgáltatás sokszor 
panaszolt lassúsága megszüntetve nem lett. Ezen lassú­
ság javítását czélzó novelláris törvényalkotások várt 
hatása ezideig csak csekély mérvben észlelhető.

Az érdemleges ügyvédi munka a Kúriánál dívó 
értékelésének módja az ügyvédi-karra nézve ma is meg­
szégyenítő.

A kassai ítélőtáblánál a jogszolgáltatás gyors és 
kellő színvonalon áll.

A tábla ama gyakorlata, mely az ügyvédi költségek­
nek hivatalból való leszállításában nyilvánul, törvényes 
alappal nem bír. így tehát ezen változtatni kell és nem 
elegendő a feleket a felebbezés útjára utasítani

Az eperjesi törvényszéknél a jogszolgáltatás az egész 
vonalon a jogos igényeket kielégíti. Az igazságszolgál­
tatás gyors és alapos.

Ez alkalommal is kifogásolnunk kell ezen kir. tör­
vényszéknél az év vége felé mutatkozó túlhajtott gyorsa­
ságot, mely körülmény az ítélkezés alaposságát könnyen 
veszélyeztetheti.

Különös dicsérettel kell megemlékeznünk ezen tör­
vényszék polgári felebbezési tanácsának és esküdtbíró­
ságának működéséről. A tanácsok vezetése mintaszerű, 
az ítélkezés alapos és minden tekintetben kiállja a leg­
szigorúbb jogi kritikát is.

Különös dicséretet érdemel e törvényszék vizsgáló- 
bírájának működése is.

Elismerésre méltó ezen törvényszék telekkönyvi osz­
tályának működése. Kifogástalan a segédhivatalok 
működése is; a kiadmányozás gyors, a kiadmányok 
kifogástalanok.

Sajnálattal kell megemlékeznünk csakis arról, hogy 
ezen törvényszéknél az ügyvédi költségek megállapítása 
— kivéve a kereskedelmi és váltóügyeket, a melyekben 

részesült. Lelkes vezetőjük, dr. Bárdos Géza ügyész, 
először a selyemgyárba vezette az ifjakat. Itt a nyers 
selyem felgombolyítása óriási mértékben történik. Ez 
a város szülte a világ egyik legnagyobb regényíróját, 
Jókait. Nem hagyhatták a kirándulók tehát megtekin- 
tetlenül Jókai szülőházát, sem pedig későbbi lakóházát, 
melyek mindegyikét emléktábla díszíti Megnézték a 
nevezetes templomokat, ezek közt a gör. kel. templomot, 
melynek fafaragásé berendezése páratlanul finom munka 
s egyes bibliai jeleneteket ábrázol Igen tanulságos volt 
az erődítmény megtekintése. Szakszerű magyarázattal 
kísérve, fogalmat alkottak maguknak a diákok a modern 
erődítésekről. Ebből kiérve, fenséges látványt nyújtott 
a Vágnak a Dunába ömlése. Estefelé a tanulók alig 
bírtak a vendégszerető komáromiaktól elválni. De a 
kocsik indulásra készen várták, menniök kellett. Mind­
azonáltal oly emlékeket vittek el innét magokkal, melyekre 
mindig szívesen és a meghatottság nemével fognak 
visszagondolni s különösen a kirándulás ama részleteire, 
melyek Komáromban Janosy Zoltán esperes házában 
játszódlak le. A kocsik még este elhozták a kiránduló­
kat Ógyallara. A kellemetlen, esős idő már azzal 
fenyegetett, hogy az éjjel a csillagos égből a távcsöveken 
keresztül vajmi keveset látnak majd. De az ég várat-
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a költségmegállapítás méltányos — a teljesített munká­
val és időveszteséggel arányban nem álló, túlalacsony 
összegben eszközöltetik

Nem hagyhatjuk továbbá említés nélkül ezen tör­
vényszék felebbezési tanácsának ama gyakorlatát, mely 
a székhelyen kívül lakó ügyvédek megjelenési költség­
többletének az ellentél rovására való megállapításában 
nyilvánul, mi a pervesztes feleket hátrányosan érinti.

Ezen kir. törvényszéknél várótermek nem létezvén, 
a várakozó jogkereső közönség és ügyvédi-kar az egész 
napon át a lépcsőházakat és folyosókat kénytelen el­
foglalva tartani, mely viszás állapot különösen a téli 
hónapokban tűrhetetlen helyzetet idéz elő.

Az eperjesi járásbíróságnál az ügymenet megfelelő.
De az O II jelű ügyek elintézése lassú és a büntető­

ügyekben a kiadmányozás késedelmes.
Ezen járásbíróság helyiségei szűk, alkalmatlan, köz 

egészségellenes állapotának megszüntetése és ezen kir. 
járásbíróságnak megfelelő helyiségekbe való elhelyezése 
ma már nemcsak igazságszolgáltatási, de közegészség­
ügyi szempontok által is hangosan követeltetik.

A giralti járásbíróságnál a jogszolgáltatás igen lassú 
és a kiadmányozás is — különösen a telekkönyvi ügyek­
nél — nagyon késedelmes.

A lemesi járásbíróságnál a jogszolgáltatás kielégítő. 
Az ügymenet gyors.

A bárt fai járásbíróságnál az Sp. I. jelű ügyek el­
intézése, a tényállás megállapítása körültekintő és alapos, 
mi az ítélkezésre nézve is áll.

A kellő színvonalon áll az ítélkezés az Sp II jelű 
ügyeknél is. A tényállás megállapítása pontos, szabatos, 
az elintézés gyors.

Büntető-ügyekben a judikatura, a szűk járásbíró­
sági hatáskör daczára ingadozó, nem eléggé követke­
zetes Az ítéletek indokolásának hiányossága szerfölött 
nagyszámú telebbezéseknek szülőoka.

A végrehajtási és hagyatéki ügyek elintézése gyors, 
a kiadmányozás azonban lassú. Áll mindez a telek­
könyvi ügyekre vonatkozólag is.

A telekkönyvvezető a foganatosítás, kiadmányozás 
és felvilágosítások nyújtása által túlságosan igénybevétet- 
vén, a személyzet szaporítása ajánlatosnak mutatkozik.

A felsővizközi járásbíróságnál az ügyek elintézése 
gyors és alapos. Az ítélkezés úgy a polgári, mint a 
büntető-ügyeknél a kellő színvonalon áll. A hagyatéki 
és végrehajtási ügyek elintézése gondos.

A bárttai és telsővízközi kör községei jegyzői­
nek munkálatainál tapasztalható nagymérvű kinövések 
állandó panasz tárgyát képezik. A férj és feleség kö­
zötti szerződések jegyzők általi elkészítése — a házas­
társi viszonynak csak a leánynév alkalmazása melletti 
elhallgatása folytán — napirenden van.

Ezen járásbíróság telekkönyvi osztályának műkö­
dése kifogás alá nem esik.

A kisszebem járásbíróságnál az Sp I. jelű polgári

ügyeknél, úgyszintén az ingó-végrehajtási és hagyatéki 
ügyeknél az elintézés, pervezetés és ítélkezés alapos, 
gyors és minden tekintetben kifogástalan

Az Sp. jelű ügyeknél az elintézés túlhajtott gyorsa­
sága ezen ügyek alapos elintézését hátrányosan befolyá­
solja, mit legjobban bizonyítanak a gyakori — több­
szörös — feloldások és megváltoztatások.

Az Sp. II. jelű ügyekben az ügyvédi költségek 
megállapítása nem egyöntetű, néha megfelelő, sok 
esetben indokolatlanul olyan alacsony, hogy ezeknek 
a felsőbb bíróság általi felemelése — csaknem kivétel 
nélkül — elrendeltetett.

Panaszoltatik továbbá az, hogy ezen pereknél sokszor 
a bíró nyomozó-jogkörének túltengése észlelhető, mi 
az elintézés gyorsaságát és anyagi igazság megállapí- 
tésát hátrányosan befolyásolja

Több ügyben indokolatlan késedelem, a jogigény 
érvényesíthetésének kellő ok nélküli megnehezítése és 
a felsőbb bírói rendelkezések figyelmen kívül hagyása 
panaszoltatik.

A büntető-ügyek elintézése ezen járásbíróságnál 
alapos, gondos, kifogástalan.

A telekkönyvi-árverési és sorrendi ügyek elintézése 
megfelelő.

A telekkönyvi k tvények elintézésénél panaszoltatik 
az, hogy a magyar szövegű szerződéseken előforduló 
idegennyelvű hitelesítési záradéknak hiteles magyar for­
dítása is követeltetik, mi kikerülhető költséget és feles­
leges munkát von maga után

Ezen járásbíróság telekkönyvi osztályánál csak d. e. 
10—12 és d. u 3—4 óra közt kapnak a felek értesítést, 
mi — tekintve a nagy kört, nagy forgalmat és nagy 
távolságokat — a jogkereső közönségre nézve sérelmes 
lévén, az értesítési határidők kitágítása szükségesnek 
mutatkozik.

E bíróság telekkönyvi beadványainak és telekkönyvi 
okmányainak legnagyobb része — a jogkereső közön­
ség, de az ügyvédi-kar kárára is — községi- és kör­
jegyzők áltál készíttetik.

A járásbíróság összes kiadványain k külalakja ki­
fogástalan.

Befejezve évi jelentésünket, teszszük azt — évtizedek 
keserves csalódásai daczára — azon hitben, hogy most, 
midőn ügyvéd miniszter áll az igazságügy élén és ennek 
oldalánál ügyvéd-államtitkár működik, midőn a kép­
viselőház tagjainak több mint ’/¿-része ügyvéd, talán 
végre valahára bekövetkeznek amaz alkotások, melyek 
az ügyvédi-kar erkölcsi és anyagi válságának meg­
szüntetésére alkalmasak lesznek.1

SZÍNHÁZ.
Társulatunk Eperjesen tartózkodásának ötödik­

hetében a közönség érdeklődése fokozódott. Öröm­
mel láttuk, hogy e hét folyamán általában jól látoga-

tott esték voltak. Az előadások ellen nagyobb kifogást 
tennünk nem lehet ; s azok közönségünk igényen 
általában kielégítették

Figyelmeztetnünk kell azonban a közönség egy 
részét arra, hogy a sokszor kellő ok nélkül tomboló 
tapssal és zajongással, — különösen a kupléknál — 
úgyszólván kierőszakolt újrázások a közönségnek 
másik (főleg nem-karzati) részére igen kellemetlenek 
és a színészekre is terhesek.

Vasárnap d. u. «Iglói diákok» (diáktört.) és este 
a <Bálkirálynő» második előadása volt. Ez a finom, 
angol operett ezúttal is megnyerte a közönség tetszését.

Hétfőn d. u. «Gül-Baba» (op.), este pedig «Gyerek­
asszony» (népsz.) ment.

Kedden érdekes cabaret-estélyben részesültünk, 
melyet Saly Győző rendezett igen változatosan és 
nagy sikerrel. Mint bejelentő (conférencier) Szabados 
szerepelt, s ügyes mondásaival és tréfáival jókedvre 
hangolta a közönséget. Kár azonban, hogy túlhosz- 
szúra nyújtotta mondókéit és a közönségnek gyakran 
igen sületlen és unalmas közbeszólásait nagyon is 
provokálta. Viszont a közönség bőven élt a neki 
kínált felhatalmazással és ugyancsak sűrűn közbeszólt, 
sőt néha közbekiabált. Kellemetlen volt az is, hogy 
az előadás */a 12-ig húzódott.

A nagyszámú szereplő mindegyike kitett magáért. 
Közülök ki kell emelnünk Fiizyt, ki hosszabb beteg­
sége után most lépett föl először; dalai igen jók vol­
tak. Szelenyi Emília és Mály «János vitéz paródiája» 
igen sikerült volt. Tetszett Thurzo Margit és Sarkadé 
Rózsi szép táncza is. Kerekes dalai, Radó Rózsi 
szavalata, Vida Ilonka éneke, Madas és Geröfi Rózsi 
ügyes játéka kitűnt. Ibrányi Hanna kurucz-korbeh 
melodrámát szavalt farkas Nándor zongorakisérete 
mellett, és nagy sikert aratott szép, érzelmes elő­
adásával. Különösen sikerült volt «A férj utazik» ez. 
vígjáték, melyben Gerőfi R., Szabados és Madas 
igazán elismerésre méltót nyújtottak.

Szerdán «A császár katonái»-t megismételték. A 
szépszámú közönség a darab hatásos jeleneteit és a 
jó alakításokat ezúttal is valósággal élvezte.

Csütörtökön Bérezik népszínműve, a «Parasztkisasz- 
szony» került színre, Fűzy István első felléptével. 
Örömmel üdvözöltük a tehetséges színészt, ki e na­
pokban tért csak vissza Olaszországból, hol betegsége 
miatt időzött. Az előadás minden tekintetben meg­
felelő volt. Különösen jól alakítottak szerepeikben 
Sz. Végh Gizi, Fűzy István és Madas Pista.

Pénteken a cabaret-estélyt megismételték. Ezúttal 
az előadás már hamarább végződött, de Szabados 
túlhosszadalmas conferenciázása és az izetlen kö'be- 
szólások a közönség többi részének türelmét ugyan­
csak próbára tették. Szabadosnak külső megjelenésére 
is nagyobb gondot kellett volna fordítania.
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lanul kiderült és így vacsora után 9 órakor Tass Antal, 
a csillagvizsgáló-intézet obszervátora, 3 csoportra osz­
totta a csapatot, mindegyik mellé asszisztenst állított, 
s ezeknek vezetése mellett megtekintette az intézetet 
egészen éjfél után 1 óráig Rendkívül sokat láttak itt 
a növendékek, s a kedvező időjárás megengedte azt 
is, hogy a nagy távcsöveken keresztül a holdat, Venust, 
Jupitert, Saturnust s kettős csillagokat is megnézzenek. 
Következő nap (12-ikén) reggel a meteorologiai-intézet 
műszereit tekintették meg dr. láss Antal vezetése mel­
lett. Még délben folytatták útjukat kocsin Érsekújvárra, 
hol vonatra ülvén, néhány órai utazás után Pozsonyba, 
Magyarország hajdani fővárosába érkeztek. E régi város 
sok nevezetességgel bir. Itt van a szép, gót stílű koro- 
názó-székesegyház és több igen csinos templon. Sokat 
beszélhetnének a régi városházáról, melynek múzeumá­
ban még megvannak a vasbilincsek, a deres, a kaloda, 
a kerék, a korbács, stb Szép modern bér. ndezésű szín­
háza és szobrai közül a Mária Terézia-szobor szintén 
megérdemlik a fölemlítést. A társaság itt hálával tar­
tozik Hamvas József, Jeszenszky István és Csiskó Dezső 
tanároknak a szives kalauzolásért. Fenn voltak a ki­
rándulók a várban is, honnét gyönyörű kilátás nyílik 
a varosra, a Duna túlsó partjára (az Erzsébetligetbe) 
és Ausztriába: a \\ olfsthalba és Hainburg várára Ez 
utóbbi kettő kirándulóhelye a pozsonyiaknak A város

megtekintése után jól esett a diákoknak a nyugalom az 
ev. lyceum internátusában. 13-ikán hajón átrándultak az 
ifjak Dévénybe az Árpád-emlékhez Ez a vár legmaga­
sabb pontján van Árpád kivont karddal áll ott Ausztria 
felé tói dúlva és pajzsát védőleg Magyarország felé tartva. 
A panoráma erről a helyről bámulatos Itt van az a 
hely, hol a Duna a hatalmas Alpok egy ágát keresztül­
törte, persze történelemelőtti időkben. A várrom tövé­
ben egyesül a Morva folyó a Dunával. Még az evang. 
theologiát látogatták meg a diákok, melynek birtoká­
ban sok értékes, régi könyv van. 14-ikén reggel el­
hagyták Pozsonyt és a vonat a császárvárosba vitte 
a tudni és látni vágyó ifjakat. Bécsben Schöpflin György, 
az Osztrák Földhitelintézet igazgatója, az állomáson 
várta a kiránduló társaságot, melyet magyaros vendég­
szeretettel reggelire és ebédre hívott meg lakására. A 
társaság kaiauzolá át dr. Schmidt Károly titkár a leg­
nagyobb előzékenységgel s fáradhatatlan buzgalommal 
eszközölte, s neki köszönheti, hogy rövid idő alatt rend­
kívül sokat láthattak a császárvárosból. Megnézték a 
Belvederét, a Stadtparkot, Szt. István-dómot, a foga­
dalmi templomot, Erzsébet császárné szobrát, a Ringet, 
láttak sok nyilvános épületet s a régi Bécsnek egy- 
részét is. Sokat néztek meg azokból az adományokból, 
melyeket a város részére a császár tett Benéztek a 
kincstálba, múzeumokba, az udvari istállókba és szer­

tárakba is. A katonai fegyelmezettség szép példáját 
látták a várőrség felváltásánál. Délután Schönbrunnba 
tettek kirándulást, a hol megtekintették a gazdag állat­
kertet, gyönyörködtek a remek angolparkban s a császár 
pa.otájában. Visszatérve a városba, sétáltak a Kartner- 
strassen, Bécsnek korzóján, s megcsodálták a pazarul 
kivilágított kirakatokat. Este 9 órakor fáradtan tértek 
a szállodákba, a hol a Schöpflin család s több hazánkfia 
jelent meg, kellemessé téve ott-tartózkodásuk utolsó per- 
czeit is. 15-ikén reggel hazafelé vették útjukat a Vág- 
völgyén keresztül A gyönyörű Vágvölgye természeti 
ritkaságaival valósággal lenyűgözte a szemlélő tekintetet. 
A Magas-Tátrának hóval borított csúcsai azonban nem 
mutatkoztak a borús időben teljes pompájukban. Egy 
napig tartó, folytonos utazás után végre visszaérkeztek 
Eperjesre, sok szép emlékkel gazdagodva és bő isme­
reteket szerezve. Az ifjúság jókedve még ekkor sem 
csökkent. \ idáman oszlottak szét, kiki a maga otthona 
felé. Úgy hiszszük, hogy a kiránduló társaság minden 
egyes tagjának szivében helyet foglal azon derék haza­
fiaknak képe, kik vezetésükkel és vendégszeretetükkel 
az ifjúságnak sok kellemes, felejthetetlen órát szereztek, 
és méltán mondhatnak úgy nekik köszönetét fárado­
zásaikért, mint a vezeti) tanároknak is.
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Szombaton — Radó Rózsi jutalomjátékául — a 
«Vasgyárost» játszotta társulatunk.

A jövő hét műsora: Hétfőn: HerczegVilmosjutalom- 
játéka: «Koaliczió», vígjáték. — Kedden: «Nászmdulő», 
színmű. — Wm; «Tüskerózsa», nagy operett? — 
Csütörtökön Bársony Aladár jutalomjátéka: «Sámson», 
színmű. — Feriteken: «Bálkirálynő», nagy operette. _
Szombaton: «Tanítónő», színmű.

Hl RE K.
Kinev ezt«sek. A király Dudtnszkv 

György leinesi jarásbírósági jegyzőt Iglóra a járásbíró­
sághoz albíróvá; a belügyminiszter dr. Hintz Henrik 
kir. tanácsos, bártfai fürdőorvost az Orsz Közegészség­
ügyi Tanács tagjává ; a pénzügyminiszter Székely Sándor 
eperjesi pénzügyi számgyakornokot a szekszárdi pénzügy- 
igazgatóság szamvevősé éhez számtisztté kinevezte?

— Szabadságolás. A király meg­
engedte, hogy lovag Mrkulicz-Radeczky Valérián vezér- 
Őrnagy, a 67. sz. ezred volt parancsnoka, mint jelen­
leg szolgálatképtelen, várakozási illetékekkel egy évre 
szabadságoltassék

— Áthelyezések. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Futzne-Gaal Karola radácsi és Hornyok 
Ilona petőszinyei állami óvónőket kölcsönösen áthelyezte.

EJ1 jeg-yzösck. Stark Zsigmond oki. 
gépészmérnök, az Eperjesi Villamvilágítási és Erőát­
viteli R.-T. igazgatója, eljegyezte Lengyel Dórát, Buda­
pestről. — Lenek Béla honvédhuszár-hadnagy jegyet 
váltott dr. Hintz Henrik bártfai fürdőorvos leányával, 
Heddával. — lelléry Gyula, a Szepesi Lapok felelős 
szerkesztője és tulajdonosa eljegyezte id Haltenbergcr 
Rezső iglói szővőgyáros leányát, Malvinéit.

— Az új postafönök, Thomae Aladár 
az eperjesi 1. sz. posta- és távirdahivatalnak vezetését 
ápr. 22-ikén átvette.

— A gyermeknap Eperjesben 
nem húsvét első napján, hanem az akkor uralkodott, 
rendkívül kedvezőtlen időjárás miatt, húsvét hétfőjén 
tartatott meg. Nagy közönség lepte el a Fő-utczát 
és a korzót, midőn d. e. 11 órakor a cs. és kir. 5. sz. 
gyalogezred zenekarának játéka közönségünket a vásár 
és gyűjtés megkezdődésére figyelmeztette. A «Fekete 
sas »-szálloda, a városháza, a Berger- és Gubcsó-féle 
kávéházak előtt óriási ernyők voltak felállítva, melyek 
alatt helyet foglaltak azon hölgyek, kik a kitett 
urnákba a közönség adományait átvették. Szabados 
László színtársulatának tagjai szépen feldíszített, négy­
lovas kocsin a Fő-utczát bejárták, a színházi zenekar 
a kocsin játszott és a színészek és színésznők több 
helyen dalokat énekeitek, s közben egyes hölgy­
tagok a közönség körében adományokat gyűjtöttek. 
A hölgyek által árusított virágok és hímes-tojások 
igen hamar vevőkre találtak, úgy, hogy sokan a virá­
gokat és tojásokat az elárúsítóknak visszaadták s így 
ezek gyakran többszöri eladás alá is kerültek. A 
gyermeknap az elhagyatott, züllő gyermekek részére 
924 kor. 10 fill. bevételt eredményezett, melyből a 
100 kor. költséget levonva, a tiszta eredmény 824 
kor. 10 fül. Ennek felét az Orsz. Gyermekvédő Liga 
részére Budapestre küldik, felét pedig helyi köz- 
czélokra fordítják. Itt az intézőknek támogatásába 
ajánljuk az Izr. Nőegylet által életbeléptetendő szün­
idei napközi gyermekotthont, melyről lapunk április 
19-iki számában írtunk. A gyermeknap rendezésében 
a főérdem Semsey Boldizsárnét, Sárosvármegye fő­
ispánjának nejét, a Vöröskereszt-Egylet eperjesi 
fiókjának elnökét illeti meg, ki a gyermeknap és a 
Liga ügyét már kezdettől fogva legmelegebben föl­
karolta és a kinek a gyermeknap ily szép sikere is 
legnagyobb mértékben köszönhető. Kívüle érdemeket 
szereztek Gömöry János, a fiókegylet titkára, dr. Holénia 
Gyula vár. t.-főorvos, úgy Győző rendőrkapitány. 
Ez utóbbi különösen az előkészítésben és rendezés­
ben a legapróbb részletekig kiterjedő, igazán elismerésre 
méltó buzgósággal tevékenykedett. Az urnáknál, ille­
tőleg az elárusításban a következő hölgyek buzgól- 
kodtak : Asszonyok: Beretvás Sándorné, Gerhard 
Béláné, Görgey Ernőné, dr. Holénia Gyuláné, dr. 
Mikler Károlyné, dr. Müller Bértalanné és Semsey 
Boldizsáiné; leányok: Blazek Irén, Blaáek Olga,

Ibrányi Hanna, Jeney Lenke, Körtvélyessy Aranka, 
Kósch Zsófi, Krieger Anna.Lakner Margit, Major Ilona, 
lergina Emmy, Tergina Ilona. Thrór Lenke, Urbán 
Elly és Zavatzky Ilona. A hímes tojásokat szebbnél- 
szebben festették: Gerhard Béláné, dr. 1 lolénia Gyuláné, 
Kósch Zsófi, Tergina Emmy, Tergina Ilona és Villecz 
Jánosné. A katonazenekart Hal far Viktor ezredes a 
legnagyobb előzékenységgel engedte át; az ezred 
karmestere a zenekar vezénylését személyesen telje­
sítette; Farkas Sándor, Gönczi Elek és Tátrai Lajos 
prímások pedig bandáikkal szintén szívességből mű­
ködtek közre. Birkenbaum M. szállítmányozó a dísz­
kocsit, Berger Samu kávéháztulajdonos az ernyőket 
adta. Gál András a kocsi díszítését, Hámbor József 
a kocsi fölszerelését végezte; Popowts Lukácsné sok 
szép virágot adományozott, Egerer Ferenczné és 
1 heisz Ármin pedig nagymennyiségű tojást ajándé­
koztak a szép czélra. Fogadják a nemesszivű rendezők, 
ajándékozók, közreműködők és a nagyközönség, a 
szegények és elhagyatottak nevében, az Országos 
Gyermekvédő Liga igaz háláját és köszönetét!

Eperjesi 
CJwztÚlyíx a múlt hét folyamán igen üdvös mun­
kát végzett, a mennyiben részint a Kálvárián, részint 
a I arczapartján igen szép és jószerkezetű tölgyfa­
padokat állíttatott fel és a Tarcza-partján, az úgynevezett 
Kiserdőben gyalogútat épített Így most a Tarcza jobb­
partján igen kényelmesen lehet eljutni nemcsak az Erdei 
lakhoz, hanem a Szentlászló-fürdŐhöz és Borkútra Az 
Osztály e munkásságával valóban hálái a kötelezi a nagy­
közönséget s meg vagyunk róla győződve, hogy a városi 
hatóság ótalmába fogadja majd nemcsak az igazán 
hézagpótló gyalogútat, hanem a padokat is. Vámsunk­
nak nincsen, vagy alig van sétatere, de a Tarcza 
partjának s általaoan a város környékének ilyeténvaló 
gondozásával, a hogy azt a Kárpátegyesület teszi, sokat 
lehet pótolni e nagy hiányon A/, egyesület csak folytassa 
közhasznú tevékenységét s a társadalom hálás lesz éttel

' ' Hyilicn. Maridéi Dezső eljegyezte Davi- 
dovics Margitot Budamérről

— RAtli IVter ünneplése Iglón 
ápr 20-ikán fényesen folyt le. Résztvettek benne a 
Ksod.-vasút menten levő vármegyék és városok is. 
Eperjes sz kir. város közönsége nevében faragó 
József v. tanácsos tíztagú küldöttséget vezetett az 
ünnepelt vezérigazgató elé s őt melegen üdvözölvén 
és városunk iránt eddig tanúsított jóindulatát meg­
köszönvén, azt a jövőre nézve is kérte. Ralit Péter 
válaszában hangsúlyozta, hogy Eperjes, mint a Ksod.- 
vasút vonalán fekvő legnagyobb város kivaló jelentő­
ségét ismeri és igen sajnálja, hogy oda eljutnia ritkán 
van alkalma, de annak érdekeit ezentúl is mindig 
szívén viseli. A vezérigazgató szívélyes felelete a kül­
döttség tagjaira igen jó benyomást tett. A Vigadóban 
tartott díszebéden a városok képviselői közűi Eperjes 
és Kassa küldöttei mondottak beszédeket és Eperjes 
nevében Faragó József köszöntötte fel a nagyérdemű 
vezérigazgatót. Felköszöntőket még Dobranszky Endre 
és mások is mondottak.

— Stsziiliiialialíip-liikk minden színben 
kapható Bohrandt J V. festékárú üzletében Eperjesen, 
melynek segítségével a teljesen viselhetetlen kalapokat 
is, pár fillér költséggel, mindenki maga újakká vará­
zsolhatja — Melegen ajánljuk takarékos háziasszonyaink 
figyelmébe!

— Az eperjesi úll;inii tanitónö- 
képzöintézet növendékei az Ifjúsági Segély­
alap javára f. évi május 6-ikán, szerdán d. u. 6 órakor, 
Moyzes Miklósné úrnő és Ribiczey Piroska úrhölgy nagy­
becsű szives közreműködésével hangversenyt rendeznek. 
A változatos műsort jövő héten teszi közre az intézet 
s ugyanakkor küldi szét a meghívókat is.

— Gregorián-karének röni. 
főtemplomban, Húsvét első- és 

másodnapján az eperjesi róm. káth főtemplomban ezúttal 
nem női vegyes-kar, hanem az elemi iskolásfiúkból ala­
kított úgyn. Gregorián-kar s illetve a férfi-karral ki­
egészített vegyes-kar énekelt. A mise önálló részeit 
(introit., grad, sequent., offert., commun. s azonkívül 
a eredőt is) az iskolások gregorian-kara, a többit a 
hatalmas, szép vegyes-kar. Meglepő s megható volt a 
24 iskolásfiú chorálisa. Mindegyik kottával kezében, 
taktust ütve s oly kifogástalan precizitással, pontos­
sággal adták elő a különben szokatlanságánál fogva

nehéz gregorián részleteket, akárcsak egy ember éne­
kelte volna azokat. S emelte a hatást az alkalmazkodó, 
diszkrét orgona kiséret, melyet Rójak Nándor tanító 
szolgáltatott, ki az egesz kart — a prépost-plébános 
lelkes támogatásával — szervezte, nagy fáradsággá 
betaníottta s továbbra is gyakoroltatja, tökéletesíti s 
állandósítja. Ezzel, a mily érdemet szerez a tehetséges 
muzsikus (ki ilyen karokat már Szegeden is vezetett), 
annyira érezhetővé tette és teszi a hívekre nézve is 
általában, hegy ez az igazi egyházi ének, zene, a mely­
nek minden üteme, egész szelleme áhítatra készt, lelki 
emelkedettség!e segít. Csak tovább, csak fejlesztem úgy 
a gregorián kart, mint az egvházias szellemű caecilianus 
vegyes-kart s illetve 2—3—4, szólamú karokat. Ez mar 
most szükségletté lesz. jy 7

~ Az opefjossi vértanúk emléké­
nek megörökítésére újabban a következő adományok 
érkeztek 1 e: Szabolcsvátmegye adománya49 kor. 78 fill., 
Lukovits Aladár (Eperjes) 5 kor., Korbély Géza (Eperjes)
3 kői.; Meleki András ívén : Ludmann Attila (Káposzta­
falu) 2 kor, Meleki András (Svábfalva) 2 kor, összesen
4 kor.; dr. Meskó László (Budapest) 40 kor., alsó- 
szelezsényi ev. egyház 2 kor.; Rásó Mihály alsószelii 
ev. lelkész ívén : 12 kor., Biszkup Béla ev. lelkész (Német- 
gurab) 2 kor., Droppa Samu ev. lelkész (Tapolykomlós) 
- kor.; Blattniczky Pál ev. lelkész (Zólyom) ívén : özv. 
Stech Lajosné szül. Bezzeg Zsófia 10 kor., Blattniczky 
Pál 2 kor., zólyomi ev. egyház 2 kor., összesen 14 kor.; 
Papp Lajos körjegyző (Kővágóörs) ívén: 3 kor. 40 fill, 
Thinschmidt Tivadar (Eperjes) 5 kor.: összesen 142 kor 
18 fillér. Legutóbbi kimutatásunk szerint a gyűjtött 
összeg 5230 kor. 04 fillér volt, s így a mostani vég­
összeg 5372 kor. 22 fillér. Eperjes, 1908. április 21. 
A tiszai ag. h. ev. egyházkerület eperjesi Kollégiumá­
nak pénztara.

— IVleg-pccMÚtelte a, közönség 
azt az elismerő nyilatkozatot, hogy a legkiválóbb sor 
a Bohiandt J V. eperjesi füszerüzletében kapható 
eredeti töltésű Dreher sör. — Ez, a mióta 1-literes 
üvegekben kapható, nem drágább más sörnél!

— FelolvaHÓ-est. Az eperjesi ev. theol. 
akadémia Belinissiói Egyesülete május 2-ikán az ev. 
templom torony-alapja, javára Abaújszántón felolvasó­
estélyt rendez következő műsonal: 1. «Fohász.» Huber 
J.-tól. Énekli a theol. akad, énekkar, I echl József 
tanár harmoniumkiséretével, Szaruk Ernő tanar veze­
tése mellett. 2. «Szavalat » Előadja Gönczy Gábor 
baktai ref. lelkész. 3. «Magyar dalok.» Czimbalmon 
előadja Úbal Béla theol. akad tanár. 4. «Kéjrek a 
szentföldtől » Vetített-képekben bemutatja Mayer 
Endre theol. akad, tanár, az egyesület elnöke. 5. «XCI. 
Zsoltár.» Énekli a theol. akad, énekkar, Szaruk Ernő 
tanár vezetése mellett. 6. «Ráchel siralma.» Költemény 
Arany Jánostól. Zenéjét szerezte Kapi Gyula. Redit 
József tanár zongora kísérete mellett előadja ifj. IFeisz 
Gusztáv theol. akad, hallgató 7. M. Moszkovszki Op. 
40 «Scherzo Valse.» Zongorán előadja Redit József 
tanítóképző-intézeti tanai. 8 «Judas.» Váradi Antal­
tól Szavalja David Károly theol. akad, hallgató. 9. 
«Hymnus.» Szanik Ernő tanár vezetése mellett a 
közönséggel együtt éneklik a theol akad, hallgatók. 
A május 3 iki istentiszteleten az oltár i szolgálatot 
dr. Szlávik Mátyás theol. akad dékán-tanár végzi. 
Szenes Gyula IV. éves hitbeszéde folyamán a theolo- 
gusok kara a kórusról a «Gályarabok éneké»-t és a 
beszéd után «Luther diadaléneké»-t zengi el. Az 
estélyre Eperjesről és Kassáról is sokan készülnek

— Sárosvárniegye román­
kori egyetlen niíieniléke: a csel- 
falvai ág. hitv. ev. templom megmentése érdekében 
Körtvélyessy Béla, a tapolykomlós-cselfalvai ev. egyház 
felügyelője, a templom rövid leírását nyomtatásban 
kiadta Ebbői hírneves régészünknek, Myskovszky 
Viktornak, a Pulszky Ferencz ötvenéves írói jubileumára 
1884 ben írt emlékalbuma nyomán, megtudjuk, hogy 
a templom huszita eredetű, 1579-ben már fennállott, 
s így 328 évnél jóval régibb. Ezt eddig a részben 
kihalt, lészben más hazai vidékié elszármazott Ormány-, 
Zimmermann-, Fejérvary- és Körtvélyessy családok 
taitottak fenn. Most azonban a tapolyi járás főszolga- 
bíraja a templomnak használatát annak teljes jókarba- 
hozatalaig megtiltotta, mert, Kesselbauer és Csáder 
építészek szakvéleménye szerint, az épület teljesen düle- 
dező, élet veszélyes aliapotban van. A helyi cállítás költ-

Sirofín
Tüdőbetegségek, hurutok, szamár* 

köhögés, skrofuiozis, influenza sim sUatal— fér a awi által aapoata ■¡tata.
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ségei 15,501 kor. 23 f.-rel vannak előirányozva, a fedezet 
3465 kor. 60 fillér úgy, hogy a hiány 12,035 kor. 
63 fillér. Ez okból a hívők Zelenka Pálhoz, a tiszai 
ev. egyházkerület püspökéhez, a kerület híveihez, a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, a Műemlékek 
Orsz. Bizottságához, a Gusztáv Adolf-Egylethez és a 
hazafiasán érző műbarátokhoz segélyért fordulnak. 
Zdenka Pál püspök az egyházközség kérelmét, a kerü­
leti körlevelek útján, a főesperesek, az egyházmegye, 
az egyházközségeknek felügyelői, a lelkészek és az 
összes iskolák áldozatkész jóindulatába ajánlotta. A 
segély összegek Tapolykomlósra a lelkészi hivatalhoz 
küldendők.

Xúvnapi üdvözlések. Dr. Máriássy 
Béla megyei árvaszéki elnököt ápr. 23-ikán, névnapja 
alkalmából, többek között az Eperjesi Dalegylet nevé­
ben küldöttség üdvözölte. Ez alkalommal dr. Wetszer 
Emil egyleti ügyész rövid beszédben kifejezést adott 
ama őszinte tiszteletnek, melylyel az egylet érdemes 
elnöke iránt, ennek kiváló buzgalmáért viseltetik. — 
Sokan gratuláltak e napon Kubinyi Albert m. kir. udvari 
tanácsosnak és Zaborovszky Béla prépost-plébánosnak is.

— Szakszerűen oltott rózsák 
a legszebb fajokban és nagy választékban, — külön­
féle tavaszi virágok, mint: árvácska, százszorszép, nefe­
lejts stb., továbbá mindenféle nyári virágok és vetemé- 
nyek palántái kaphatók, s a nagy kereslet miatt 
megrendeléseket már most elfogad Viktorinyi Gusztáv 
kertész, Eperjes, Szebeni-út 30. szám.

— Az új vasúti menetrend, mely 
május 1-jén életbelép, Eperjesre vonatkozólag több­
féle, igen előnyös változást tartalmaz. Lapunknak is­
mételten tett felszólalásai és ezek alapján a kassai 
keresk. és iparkamarának előterjesztései következtében 
menetrendi sérelmeinknek nagy része kedvező orvos­
lást nyert. Első helyen megemlítjük, hogy az eddig 
Aboson volt hosszú várakozás megszűnik, a mennyi­
ben az esti gyorsvonat Eperjesre, az eddig 91" helyett, 
már 8*-kor megérkezik ; éppígy az esti személyvonat, 
7— helyett, csak 8Jl'-kor indul és Budapestre ugyan­
akkor érkezik, mint eddig. A reggeli gyv., 720 helyett, 
csak 740-kor; Bártfára a személyvonat, 7°'i helyett, 
755-kor és d. u., 535 helyett, 605-kor; a délutáni gyv. 
(Budapestre), 346 helyett, már 335-kor; a Szepességre, 
71? helyett, már 6í?-kor indul. A reggeli (budapesti) 
személyvonat, 64b helyett, csak 7ll-kor fog Eperjesre 
érkezni; Budapestről a délutáni gyv., 215 helyett, már 
l^-kor fog indulni. Az esti 8u5-kor érkező személy­
vonatnak a Szepesség felől csatlakozása nem lesz; 
úgyszintén megszűnik az eddig, a szepességi csatla­
kozás végett, Eperjesre délután 345-kor érkezett szv. 
is. Bár a szepességi csatlakozás rosszabbulását sajnál­
juk, mégis a menetrend egyébkénti jelentékeny javí­
tásáért a Ksod. vasút vezérigazgatóságának közönsé­
günk elismeréssel tartozik. A részletes menetrendet 
mai számunkban külön közöljük.

— U jdonságok fényképészeti kamarák­
ban kaphatók Cattanno S. Utóda: Földes Samu papir­
és diszműarú-üzletében (Eperjes, Fő-utcza 78.), a hol 
mindennemű fényképészt eszközök, a szükséges összes 
vegyi és optikai kellékek eredeti gyári arakon, előnyös 
részletfizetésre is beszerezhetők. Kívánatra árjegyzék. 
Ugyanott sötét-kamra díjtalanul áll a t. Közönség 
rendelkezésére.

— Lakási-Vcáltoztatás. Dite V. és fia 
tánezmesterek lakásukat május hó 1-jétől a Fő-utcza 
81. számú, dr. Csatáry Ágost-féle házba helyezik át.

— Habzó italok gyárosait különösen 
érdekelni fogja, hogy ezentúl nem kénytelenek a ke- 
vésbbé kiadó mesterséges szénsavat használni mivel 
a kartellen kívüli Muschong-Buziásfürdői hatalmas szén­
savművek a világhírű buziásfürdői természetes szén­
savforrásokból nyert, vegyileg tiszta, természetes folyé­
kony szénsavat bármely mennyiségben szállítja.

— -A- kassai Rákóczi-szobor 
alapja javára 5°/0-ot jövedelmez a Rákóczi-czipőkrém. 
A legjobb bőrfényesítő. Egyedüli gyártója Székely és 
Társa, Kassa. _in.

— Templomi tolvaj láss. Ltpták 
Ferencz bártfai születésű egyén, Radoskő g. kath. 
templomába az ablakon át bemászott és a ládából 
12—14 kor. aprópénzt ellopott. Körözik.

— Arról értesülünk, hogy a Magyar 
Kereskedelmi Részvénytársaság a Magyar Kir. Állam­
vasutak Gépgyárának Vezérügynöksége géposztályát 
lényegesen kibővíti és legújabban elvállalta az Első 
losonczi mezőgazdasági gépgyár kitűnő hírnevű vető­
gépgyártmányainak, valamint pedig az Osztr. Magyar 
Államvasutak resiczai gépgyárából származó ekéknek 
és egyéb talajmívelő-eszközöknek kizárólagos eladását.

— Jnj, az undok csukamáj­
olaj! Szinte rosszabb a betegségnél! Ez volt eddig 
a legtöbb pácziens ítélete ezen áldásos szerről. Az 
emulziók se jártak jobban. Pedig nem létezik értéke­
sebb erősítő- és vértisztító-szer, mint a csukamájolaj. 
Utálatos íze és szaga miatt persze nem oly kellemes, 

mint a milyen hasznos. Ez kellemessé is vált az «Energin»- 
ben, melyet gyermekek a legnagyobb hatás mellett 
csemege gyanánt élveznek; a csukamájolaj tehát csak 
az <Energin» által lett a gyermekek kedves kincse.

— A íiirigyar munkaadók 
szervczkedcísóröl közöl igen érdekes 
tudósítást a Honi Ipar most megjelent száma. A szer­
vezési munkálatokat egyszerre két tényező folytatja, 
a Magyar Gyáriparosok Orsz. Szövetsége és az Orsz. 
Iparegyesület, s a Honi Itar számos érvvel bizonyítja, 
hogy a «Magyar munkaadók orsz szövetsége» csak 
az összes illetékes tényezők vállvetett együttműködése 
alapján jöhet létre. A lap különben igen érdekes és 
változatos Előfizetési ára egész évre 16 kor., félévre 
8 kor. Kiadóhivatal: Budajiest, VI., Király-u. 34.

— TUolvíij nők. Váradi Ignácz mérnöktől 
Ruhanyecz Anna nevű cselédje 200 kor.-t ellopott. 
A cseléd ezt a rendőrségnél be is ismerte azzal, hogy 
a pénzből 116 koronát mostohaanyjának átadott. Ez 
azonban ezt tagadja A rendőrkapitányság a hűtlen 
szolgálót letartóztatta és a kir. ügyészségnek átadta. 
— Amrich Anna radácsi származású nő Novotni 
György, Kosztelnyik Mihály és Joscsák B. csizmadiák­
tól összesen 34 kor. értékű csizmákat lopott. Birtoká­
ban az eltulajdonított tárgyakat meg is találták.

— A Hungária magyar kézimunka-ipar 
lapunk mai számában foglalt hirdetésére felhívjuk a 
n. é. közönség szives figyelmét.

VITA
¡ SÓSKÚT FORRAS VASI1EWE

ALKALIKUS NATR0N-L1THI0N GYÓGYVÍZ.
Orvosilag ajánlva: húgysavas diathesis, köszvény. ezukorbetegség. 

gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Alint ütliíéi- és* borviz ]><-ii-íttlíiii.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: BUDAPEST. LIPÖT-KÖRÚT 29.

Főraktár:
BE IIV SI Mo IN úrnál

E p «* r.i e s.
Kapható: Gyógytarak-. drogueriák- és faszerüzletekben.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:

Dr. Obetkó Dezső. Kósch Árjrád.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1908.évi május 1-től.

Orló—Eperjes—Budapest:
Orló . . . ind. Csak hétfő 

s péntek
850,7,- 135,/« 750^

Héthárs . ,, — 610 > 936 „ 223,, 8+0,,

Kisszeben ,, — 633„ 958 „ 2++ „ — 90+,

Eperjes megálló „ — 7 05 „ 1026,, 316 „ — 935,,

Eperjes* érk. — ■ 710 „ 1030,, 320 „ 9+0 „

\ aponía
Iíperjes ind. 500 , 7+o«> 10+0., 335,, 820 e 1010,,

Abos . . érk. 533 „ 812 „ 1105,, 400,, 8+5 ,, 10+6,.
Kassa . . érk. 605 „ 8+o „ 1130., 437 „ 9‘5„ 1120
Budapest érk. 1 55,/« 155,/« 8+5 e 1020^ 635 , 815 »

Budapest—Eperjes—Orló :
Budapest. . ind. 6&0> 8'0 >■ 150,/« 8+5 <■ 9+0 í —
Kassa . . . ind. 1230,/« 4 to, tu 7>o, 606 , 7 50,/, 1050 e
Abos . . . érk. 1253,, 436 „ 7 29 „ 630,, 816 „ 1117,,
Eperjes érk. 119 „ 506 „ 805 „ 711 „ 91O„ H55 „

Vas. és 
csütört.

Eperjes* ind. 130„ 520„ 825 t 736,/, — —
Eperjes megálló ,, 135 „ 525 „ 83t„ 7 42,, — —
Kisszeben érk. 2°+„ 601 e 905 „ 816„ — —
Héthárs . . ,, 222 „ 62+ „ 930 „ 838,, — I —
Őrlő..................... 303 „ 7i2„ i — 9 25„ — —

Eperjes — Bár tfa:

Eperjes* ind. l&>,te — 1 35,/« — 605 t —
Bártfa . . . érk. 1005 „ - 330 „ — 800„ —

Bártfa — Eperjes:
Bártfa . . . ind. — 600 1 io, tu — 820 f —
Eperjes* érk. — 730 „ 315,/« — 1000,, —

Szepesség felé indul a vonat:
Hétfő, pént.

Eperjes megálló in 

EPERJES, érk.

i. — 7 05 , 

7io„

Naponta

1026,/c

1030,,

— 3157«

320 „

3 15</«

320,, —

EPERJES ind. 500, 7+o</<- lO+o » 1140,/,335,, 3 35//« 6+5,

Abos érk. 533,, 812„ 1105,, 12i‘</«400 „ 400 „ 7*8„

Abos ind. 5+0 „ 826 ,, 1222,/« 12+1 „ 426 „ 517„ 730„

Margitfalu. érk. 6»8„ 9‘6„ 1256,, 127„ 509,. 604 e 80+,.

Gétlniczlánya 700„ 955 „ 310 „ 310 „ 6*5 * 645 „ 8 55,,
Szom ölnek huf.i ,, 920 „ 1205 „ 515 „ 515„ 910 „ 910

Szepesolasz .. 65+„ 955,, 120 * »> 20+„ 5+8„ 6++„ 830„
Váralja »» 8 20 i» 1050 ,, 300 „ 3< 0 „ 8¡5,, 815» __

fgló . . . H 7 25,, 1031,, 1«„ 2+0„ 620,, 7 20„ 856,,
Lőcse »• 820 ,, — 230 „ 435 „ 735,, t03u ,, 1030,,

Poprád »» ° »> Il2»,, 225„ 3+7 „ 715„ 825,, 93+„

Csorba . . ff 908 „ 12»2</« 312,, 450 „ 81O„ — —

Szepesség felől érkezik a vonat:
Csorba ind. 60+ r 752/ 1134,/, 236./«458,/« 732 ,■ —

Poprád „ 626 „ 818 ., 1202,/« 2 59 ,. 525 „ 800 335

isió 701 „ 920„ ¡ 8.. 335,. 631 93t .. 422

Szepesolaszi „ 7 29 „ 958,. 158„ 401 .. 7 28 „ 1009 „ 504

Margitfalu 751 ., 1032 , 23+,, 423 , 805 1038 , 5+3

Abos érk. 822 „ 1120 . 319,, 454 , 8+9 .. 1116,. 634

Abos ind. 836 „ 1255(ju 4 '8, 525., 1 1 24„ 1124,. 638

EPERJES érk. 910 , 1 19,, 506 555 1165., 1155, 711
„ megálló ,, — 135, 525,, — — — 742

= NY1ETTÉK. =

Budapestre való átköltözködésem alkalmá­
ból mélyen tisztelt jó baráti körömnek 

és ismeró'seimnek Istenhozzádot mondva, s 
jó barátságukat és szives visszaemlékezésüket 
továbbra is kérve, maradok

mély tisztelettel:

BARTS EMIL, gyógyszerész.

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bántahuainál és köszvénynél, 

a czukorbetegségnél, az 
emésztési és lélegzési szervek 

hurutjainál 
a JBór és £ithion tartalma 

Salvator-forrás 
kitűnő sikerrel használtatik. E tói rás kiváló tulajdonságait 

Hú gy hajtó hatágú.

Kellemes t»ft. 

Vasment—. 

Könnyen emészthetik 

Teljesen ti—ta. 

Állandó összetételi»

Első rangú
ég

dlaetetikua ital» 
Különösen oly egyénok—k 

ajánlatos, a kik blő életaódjak 
folytén aranyeres bántál« 

mákban, hasi vérbőségben, 
máj és veseizgal ómban vagy 
húgysavas lerakódásokban, 
vesehomok és vesekövek 

képződésébe« ssenve—ek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekrél szélé bizonylaték 
s egyebb forrásleírások ingyen, bérmentve álluk rudasaié— 

Szintje-Lipóczi Salvatorforrás Vállaltit 
Budapest, V. Rudolfrakpart 8.

K íip ható: —--- ---------------
minden elsőrangú fűszer kereskedésben, kátéházban és vendéglőben.
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('xomóto-fürdöben szép fekvésű, 
kifogástalan jókarban levő

5 szobás villa
teljesen bútorozva,jutányos áron eladó

Bővebb értesítést ad az eper jesi áll. tanitónö- 
kéf>zö-intézet igazgatója.

A?

I

Eperjes és vidéke
m. t. Hölgyközönségéhez!

risztelettel van szerencsénk a ni. t. hölgy­
közönséget értesíteni, hogy mindennemű 
rajzolt, kezdett es kész kézimunkában 
egyedüli raktárunkat

SZIKLAI SAMU
divatkereskedó

úrnak adtuk át. — Kérjük ezen czikkekben 
szükségletüket ott beszerezni. — Megtekintés 
minden vételkötelezettség nélkül.

B. pártfogásukat kérve, vagyunk tisztelettel 
Hungária Magyar Kézirnunk:-Ipar. Budapest.

j

kíhCMHI
I*

’S?

re- 
elnyálkásodás, torokhurut, görcs- és

-J< > -IO fillér, doboz MO fillér 
Kapható :

SCHOLZE ALFRÉD 
«-cukrászdája- s kávéházában és 

LEFKOVITS EMIL 
kereskedésében E P E R I !• S E N

kezessel és kezes nélkül — katonatisztek-, 
állami és megyei tisztviselőknek fizetésre 
való előjegyzéssel vagy a nélkül!

JcIzáloii-hiHi “bVi-ii01 ni
helyre, földbirtokra és hazakra 10 6.) 
évi amortizácionális kölcsönt készpénzben 
folyósítva Földbirtoknál a kamat utólago­
san fizetendő

Épülőfélben levő ingatlanokra oly arány­
ban, a milv arányban az építkezés előrehaladt.

13T <)sztál i/s'> esjei/i/e!•' el á >ü * íthmi.

I£lönyösen ! Szolid alapon és 
gyorsan eszközlom mindezen fenti művele­
teket elsőrangú intézetek által, előzetes költ­
ség nélkül.

Koronás heti biztosítások eszközöltet­
nek, a heti illetékeket a háznál inkasszáltatom. |

Bővebb felvilágosítás nyerhető

WEISZ Jenő banküzletéhen
Eperjes, Fö-utcza 75. sz., I. ént

Z
Sok millió előkelő

öl orv ha<;7nália a viláffhírü B

c >

. mi 
úrhölgy használja a világhírű 

FÖLDES-féle

MARGIT- 
C R É M 

kitűnő hatású arczkenőcsöt, mely 

zsirtalan, ártalmatlan s rögtön szénit 
A Földes-féle tlargit-Créme gyorsan és biztosan ható 
ártalmatlan szer szépiák niajíuliok. boratkak. patta­
nások. kiütések s mindennemű borbaj ellen. A világ 
legelőkelőbb hölgyei használjak és elragadtatással 
beszélnek annak páratlan es csodás hatasarók Egy 
tégelv elhasználása után erről mindenki meg tog 

győződni; de óvakodni kell hamisítványoktól.

ÁRA: kis tégely 1 korona, nagy tégely korona. 
Margit-szappan 70 fillér. Margit-pudei . ’
Margit-arczvfz K. 1 . Margit-fogpép K.

Készíti: FÖLDES KELEMEN
y * ’ ri’A' 's ’ •** * 38 ARADON’.

« koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható I 'perjésén :

Williger Pál és Molitorisz István gyógyszer- A 
tárában és Palesch Árp. d 

drogériájában

r.

i 
N

ij i

I Köhögés.
A ki az egészségét szereti óvja azt'

fy '9á fy gv..>! eg iiitc.c : I” •
ÍJ ¿Tj nvitvány anúskodik a

= KAISEFí-fClo = 

MMi-KABAOLLÁK

GÁNÓCZiü
pompás ízű m.iíátakivonatának s< . .. ercdménvt- 

hozó hatásáról
Orvosilag megv zsg.ilva és ajánlva köhögés, 

kedtség. hurut, 
hökhurut cla 11
Csomagok ára

Szepesnieqyében, a Kassa-oderbergi vasút fővonalán, 
Poprádfelka állomástól 30 perez.

----- Posta, vasút, telefon és csendörörs helyben. ------ 
Fürdőidény május 15-töl szeptember 15-ig. 
R< n ;k ; i firén-avtartalmú, 24 • k Irrnkíevvirzr ly most ; t ol lett 
vegyek;. zvr < • túr«:'>t*-kp u . ;.n an vírvercté k ellátva térti- ét női tuk«>r
ka •• .r k mav ó. n • V «: >' ' re urna, k srv ny.
ischi-i tegn • tifla , gyom uherut rmrotKi bánt L; ..k::.«.. \ - rs?eg'nyseg.
nél, női bajoknál, sőt itomhüdülrseknél, görvényes I antalmaknal és angolkórnál 
felülmúlhatatlan ' -..y •!•.< <r <k naponta / tereitől lel; Hardag

kezelt k tűnő, pv ízletes - ol ellátás

■ ■■ - A. l.'i <Í’li<>t<w. --

Elő- és utóidényben tetemes árengedmény. Állandó furdöorvos 
Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a , iirdb- 
goud noksáy. ttanocz. vaun a ’/< net leilllirodtt. tluda- 

¡nst. I' itjudó-tér /

I

♦

T. vevőim b. figyelmébe!

♦ 
♦
>
♦
y
♦
♦

-♦
♦
♦

Miután ezégemet egy helybeli hasonnevű 
ezéggel már több alkalommal összetévesztet­
ték, további tévedések kikerülése végett tisz­
telettel bátorkodom a nagyérdemű közönség 
b. figyelmét a már 23 év óta fennálló ezégenire 
felhívni s b. pártfogását a jövőre is kikérni. 
Hasonnevű ezéggel semminemű rokonság­
ban, sem üzleti összeköttetésben nem állok.

Kiváló tisztelettel

SPIRA MIKSA
női divatkereskedó I Eperjes, L^ö-vitezív

(Konstantin-iit«'Zíi sttrok.)

I

i
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ÁRÚOSZTÁLYA 1

„r

Budapest, V., Váczi-körút 12. szám
---- - ajánlja:

a legjobb szerkezetű légszesz-, benzin-, J 

nyersolaj-motorokat és szívógáz-telepeket

ipari czélokra 2—300 HP-ig. -i

ISI

cséplő- és egyéb gazdasági gépek hajtására, valamint

KOTORÓ- ÉS FAVÁGÓ-LOKOMOBILOKAT
----------------------------------------------------------------------Árjegyzéket és költségvetést készséggel küldünk.------------------------------------------------------ ---- ----------------

Az 1846. évben alapított Flesch-féle bőrművek részv.-társ. gyártmányait: 
szijbör-szijaltat (croupon), géphajtó-, dynamo-, varró- és verölécz.szijakat.

Az 1895 évben alapított Elsír Tisztigyapot-Gyár gyártmányait: 
színes és fehér fésült tisztigyapotot fonalakban. 

Teljes cséplőkészleteket, gazdasági gépeket és eredeti amerikai arató- és kévekötő-gépeket, 
lovábbá szállít: Jóminőségü. teljesen sav- és parafinmentes gép- és hengerolajokat mindenféle czélokra, merev (consistens) gépzsírt. 

Porosz és orosz szenet, darabos-, koczka-, dió- és porszenet kocsirakományonként. 

Megbízható képviselőket keresünk. ""Wjf

Eg*y tisztességes 

boltiszolga 
felvétetik Kun Sándor (ezelőtt 
Holénia) íűszerűzletében, Eperjes.

8—--------_ g

•XawT STUBNYAFÜRDÖ
1 Irit természetes kíMics 

Köszveny
Rheuma

Ischias
Bö' betegségek 

Női bajok
I’osta- es MÍii-j>öny-hivAtzil, vassíiti állomás,
Képes prospektust ingyen és bérmentve küld

hévforrás (.<JS—4-So C")
Thermál-
'• ükörfürdök

Kádfürdők
Massage 

Hidegvizkúrák 
Ivókúra

Syógyszertár. -I türdöorvos.

ffb l|
cn

A Kassai Jelzálogbank
Részvénytórsasíig 

az élet biztosítással kapcsolatos betétűzletet 
üzletágai közé bevezette és e czélból egv elsőrangú 
biztosító-intézettel lépett szoros összeköttetésbe

Az üzletág lényege a következő: A belépni szán­
dékozó kötelezi magát 1— K -ás heti részletek fize­
tésére A befizetéseket nem kell feltétlenül hetenként 
eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető, 
c-zzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja.

15 év elteltével
a mikor is az 1-koronás heti befizetés kamatos ka­
mataival együtt 1000 - K.-ra nő fel. ezt a teljes ősz 
szeget, vagyis

1OOO kt’zhez
A mennyiben azonban már az első részlet befize­

tése után elhaláloznék, az egész 1000 K. haladék- 
‘a'arml esedékessé válik. Ha azonban a díjak befize­
tését lo év előtt beszüntetné, úgv betétjét kamatos 
kamataival együtt bármikor kézhez kaphatja 
nor KIZt?SÍtí-ért évrö1 évre csökkenő minimális 

Vetendő, a mely az utolsó években már csak 
circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20-60 évig terjedő életkorban levők. 
Egy-egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt 

is jegyezhet.
na8yközönség figyelmét erre az életre­

való takarékossagi módra tisztelettel felhívjuk méo 
létesítőt Jveye““k me?' h°gy az ország más helyein 
létesített hasonló rendszer a legmelegebb fogadta­
tásban részesült és ma már milliókra megy az az 
vilá^íH T •’ -,lyképcn jegyeztetett - Bővebb fel- 
' 'agositást nyújthat Eperjesen Tolnai Ármin, Fő- 
uicza 37. sz.

N^*eze.,, P®n.2in,é2e, a rendes takarékbetét után 
íajat^l v°.Uhn* me9 ” 3 ,0°/o OS «•‘^»"•at-adót

Vidéki betevők betétkönyveit bérmentve küldi a 
e'vállllj“ ",ere *39y azok me9®r2ésé‘ díjtalanul

CD
ET
eo. 
ez»

44
hold

közelben nagy 
tenyöe re 1 <>k.

cd. 
oo

Szives tudtára hozom a m. t. vásárló közönségnek, hogy 
üzletembe a, tnvaszi ’ULjdoxi.ső^g’oldL. 
nagy választékban megérkeztek, ú.m : női finom Costumes- 
szövetek, selyemszövetek, kész blousok mindenféle kivitel­
ben; selyem és csipke napernyők, csipkekelmék és -díszek stb.

Egyszersmind megemlítem, miszerint ezután állandóan 
raktáron fogom tartani a szőnyeg-, függöny- és ágytakaró- 
czikkeket is.

Kérem a nagyközönség szives pártfogását.

Illő tisztelettel :

THRÓR GYULA
női-, férfi- és kelengye-árúháza Eperjes, Fő-utcza 69.

BE\ZI\MOTOKO k
^olaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, útimozdTr^k^gőzcséplőgépek arató- 

gépek, teljes malomberendezések, talajmívelő eszközök, stb. stb~---------------

, kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket es költségvetést.

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE BUDAPEST
V., VÁCZI-KÖRÚT 32.
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EPERJESI LAPOK

«xxxxxxxxxxxxxxxxxx» 
ízletes, tiszta házi-kosztol 
ad házban és házon kívül

............... ozv. Sinkáné,
R(í-sa.utc3a $, földszint

IXXXXXXXXXXXXXXXXXX»
== Kárpáti ■ 

fenyő-mellczukorka 
minden ilynemű készítményt felülmúl fenyő­
kit onat-tartalmánál lógva köhögés-, rekedt­
ség-, meghűlésnél

Kíipliíit«"» egyedül: 

WILLIGER PÁL gyógyszertárában 
„A szerecsenhez“, Epe r j e s.

Egy doboz ára 50 fillér. —■

Eperjesi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.
616. „
1908. szám

Hirdetmény.
Az Eperjesi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár ré­

széről közhírré tétetik, hogy f. évi május 1-jétől kezdő- 
dőleg a. pénztár liix íitnlots ói-íií //</- 
koznapofon délelőtt óratol délután - óráig tartanak.

A bartfai bizalmi-férfiú hivatalos órái: hétköz­
napokon délelőtt 8 órától 9 óráig.

A kisszebeni bizalmi-férfiú hivatalos órái: hétköz­
napokon délelőtt fél 12 órától délután 1 óráig.

A pénztári orvosok rendelnek (a központi ren­
delőben):

a) hétköznapokon:
1. dr. Baumöhl Zsigmond főorvos, délelőtt fél 8 

órától fél 9 óráig, déli fél 12 órától fél 1 óráig.
2. dr. Gallotsik Sándor délelőtt 7 órától 8 óráig, 

délután 1 órától 2 óráig,
3. dr. Földi Manó rendel délelőtt 8 órától 9 óráig, 

délután 12 órától 1 óráig;
b) vasár- és ünnepnapokon :
dr. Baumöhl Zsigmond főorvos délelőtt fél 8 (»iá­

tól fél 9 óráig,
dr. Gallotsik Sándor délelőtt 7 órától 8 óráig, 
dr. Földi Manó délelőtt 8 órától 9 óráig;
c) a barijai orvos rendel:
május hó 1-jétől szeptember 30-ikáig délelőtt 7 

órától 8 óráig, délután 1 órától 2 (»iáig; október 
1-jétől április 30-ikáig délelőtt 8 órától 9 óráig, dél­
után 1 órától 2 óráig

Nagy ünnepeken vagy kettős-ünnepeken a központi ren­
delő zárva van és az orvosok sajat lakásaikon rendelnek.

Eperjes, 1908. évi április hó 21-ikén.

Sziklai Henrik s. k„ Schrciber Itjnácz s k„
igazg. elnök.

SVflNYVIZ

L f 'l, ***■

at

CLAYTON & SHUTTLE WORTH
Budape«*» Véoai

«Ital • letjuunyoi»bb ír.li nellttl »JáNltutnaR:

Locomobil és gözcséplögépek,
azalmakazalozök. járgány-csépiőgapák, »óbora csápiök, 
Usztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- óa aratófépak, 

azénagyOltők, boronák, sorvetögépak, Piánál Jr 
kapálók, azecskavágók, répavágók, kukorica» 

morzsoló!», darálók, őrlőmalmok, ógyalamas 
•kék, 2- és 3-vasu ekék go 

agyét» gazdasági

VESE- ÉS HÓLYAGBAJOKNÁL MINDEN VIZET FELÜLMÚL. 
KELLEMES. KISSÉ SAVANYKAS ÍZŰ. VASMENTES, SZÉNSAVDUS. 

RENDKÍVÜL üdítő asztali víz. 
ORVOSILAG AJÁNLVA. ORVOSILAG AJÁNLVA.

Ivógyógymódra használva vese- és hólyagbajoknál, a vesemedencze 
idült hurutjainál, húgykö- és fövénvképződésnél, a légutak és a 
kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizo­

nyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöseg:

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.

UMANN M
CSÁSZ és KIRÁLYI UDVARI SZÁLLÍTÓ

KASSA
FÖ-UTCZA 27.

FERFI:FIU-É$ LEÁNYKA 
RUHÁK-TELEPÉNEK

TAVASZI NAGY

__

AQ

emtivUT:

ÁRJEGYZÉKE,
MEGJELENT

Kívánatra ingyen
ts BÉRMENTVE

m Cormick
V ameriliíii araitócién-avár«<*»«» épsjyá- 

igazgatósága és főraktára : 
Budapest, V., Alkotmany-utcza 12 
Knecht E. John igazgató. 
Mc Cormick kévekötő-arató- 
gépeiésmarokrakó arató 
gépei a magyar viszonyoknak 
megfelelően külön lesznek gyártva. 
Ez nem üres frázis, hanem tény,

Ölites gyártmányúinkról itóló képes katalógusunkat kívánatra Mrmentve kOláJBk.
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Hrvzrii gyártmány ! Kitűnő munka!

vas- és fémöntöde részvénytársaság 
, SZOMB ATH ELY-B U DAPEST,

GÉPGYÁR VI. kerület, VÁCZI-KÖRÚT

MAYER
61. szám.

X X XII1 é

r- ! MAYFR tiípqyár rt__

Stabil-benzinmotorok.

Benzinlokomobi 1 - cséplő - szerelvények.

Szívógázmotorok faszén-, koksz- és 

antraczit-íűtésre, 120 HP-ig. —

Malomépítészet.

Szab. hydr. borsajtók, olajprések és 

= mindennemű gazdasági gépek. —

Kedvező fizetési feltételek.

^SeI D LITZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláirását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest-bántalmak,gyomor­
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
nói betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

[ M OLL-FELE I
SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény,. 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer i 
tebb népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára I korona 90 fillér

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására és ápo 
lasara úgy gyermekek, mint felnőttek számára ES—

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér.
m Minden dirib gyerraek srappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva. ■■

2T ö - ezé tlcíxlőLós :

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Récs, 1., 'I'iK-lilíiiiljoii 9.

W“Vidéki megrendelnek naponta posta-utanvet mellett teljesíttetnek. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- _~ 
sával és védjegyével ellátott készftményeket kérni.

MOLL'S 
Fratubramtwti» 

und Selz

•>

Védjegy: „Horgonyt4---- >*<----
A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain Expeiler 

pótleka
egy, régjór.ik bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osuznál ée meghűléseknél, bedörz- 
........—......... élesképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el. mely a „Horgony44 védjegygyei 
es a Ricbter cégjegyzéssel «Látott dobazba’ van 
csomagolva. Ára üvegekben K-80, Ki.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban k aj .ható. — 
főraktár: Tűrök József gyógyszerésznél. Budapest 

DL Ricbter lyijyszertira u „Arany iroizlínkiz“, 
Prágában, Eliaabethstrasse 5 neu.

Mindennapi szétküldés.
Képe» árjegyzék kívá­
natra bérmentve küldetik!

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

Árjegyzékek kívánatra ingyen s bérmentve.

ioTIRGRAM-POR*
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat 
gyorsan és alaposan kipusztítja; üvegben

30, 60,1 és 2 koronáért kapható

TIRGRAM-TINKTURA
csakis poloskák ellen, üvegekben — 40, 
— 80, 120, 2 60 és 5— koronáért kap­
ható minden jobb drogériában, tűszer- és 
festék-kereskedésben, a hol Tirgram-pla- 
kátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a 
*T1RGRAM* névre. Gyár: Budapest. 
IV. kér., Károly-utcza I.

Kapható Eperjesen: Bakay Ferencz, Dalhström 
Károly, Feldmann Adolf, Mikolik István, Zipszer 

| Salamon, Bein Simonnál. |
IO

Jakobovics Ármin és Testvére
—■ első kassai butorminta-terme és szőnyeg-árúhaza -
Kassán, Fő-ulcza 39. sz. a., saját házában,
Telefon i$ri. u a székesegyházzal szemben. 11 Telefon m

AZ «EPER

Irt

Mindketten ; 
czoltak és cii -ke 
hozta magúval. h 
kerültek; <út«>/<ij 
kegyet« ini 
versengési-' a 
hogy teljesen h 
egyébre g«>i. . i 
vágyuk, mint h 
valami szépet .a 
mert tudta. :. . ■' 
jó gyümölcsbe 
felét az adta ir.c 
donaban ■..«<>> . 
mények ko/< tt 
kellemessugi; < s 
óriásiakká n «'j 
nyom ragad. ■. 
leszakas/t"tt.u. :

Specialisták modern angol börbutorokban.
Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dolgozott bútorokból, úgyszintén 
massiv gíjzölt kemény fabútort 

minden most dívó fa.ban és secessiós-stylben, u m : teljes 

háló-, ebédlő-, úri-szoba és szalonberendezésekhöl, 
luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottománok és mindennemű matráczok- 
ból; úgyszintén elvállalunk mindennemű díszítési és kárpitos-munkákat is. — Továbbá nagy rak­
tárt tartunk szőnyeg, függöny, ágy- és asztalterítők, plüschtakarók- és futószőnyegekben. 

Kaktár előszoba- és konyhabútor-berendezésekből. 
Szolgáljon továbbá a n é. közönségnek b. tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok 
és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken 

kedvező fizetési feltételek
------------------------------------- ------------- = mellett szállítunk. —-----

Butorminta-termeink és szőnyeg-árúliázunk oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily 
---------------------------------——-------- --------------------------- árútelepével szemben a versenyt mindenben bátran kiállják 

Midőn a n. é közönségnek irányunkban eddig is tanúsított bizalmáért hálás köszönetét mondunk, 
alázattal kérjük, hogy vállalatunkat kegyes pártfogásába venni szíveskedjék

Számos látogatásaik-, valamint nagybecsű megbízásukért esdve, maradunk 
kiváló mély tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.

1483—1908. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszr . mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a Birk.iny I és hia kassai ezég végrehajtat« 
nak </r Halmos k'árolyné szül. Czapkay Irén végrehajtást szei 
védő elleni 233 kor 59 fill. tőkekövetelés s jár iránti végri 
hajtási ügyében az eperjesi kir. törvszék és a lemesi kir járá^ 
bíróság területén lévő és Keczerpeklén köz égben fekvő t 
keczerpekléni 9o sz tjkvben A. I. t *-or-, 232 hrszámú 9x 
hold 1490 négyszögöl kiterjedésű és B 1. sorszám alatt dr 
Halmos Károlvné szül. Czaj kay Irén nevén álló za Terscencom 
na Vihovej nevű szántóra 2224 kor kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte, és hegy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1908. évi májún hó 4-iK napján délelőtti io órakor KecterpeUén 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapi 
tott kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 222 korona 
40 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni.

Kir. tvszék. mint tkvi hatóság.
Eperjes, 1908. márczius 24. Unger GeiZU,

kir. tvsxéki bíró.
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LUBLÓFÜRDŐ
— kiterjedt fenyveserdők között. -------

Szénsavas vasas (pezsgő) és moórfürdők. Vasas források, 
fölötte dúsak szénsavban. Ivó-, fürdő; és területi gyógy­
mód. Kényelmes, modern lakások. Állandó fürdöorvos : 
dr Platzer Sándor (Kassa, Szepsi-út 3. szám), a ki szóbeli 
felvilágosítással szívesen szolgál. A házi kezelésbe vett 
vendéglő, illetve konyha Weber Rudolf vezetése alatt áll, 
a ki szakmájában sok éven át a külföld és Budapest első­
rangú szállodáiban működött. Finom konyha, l’igyelmes 
kiszolgálat. Penzió-rendszer.

Posta- és távirda-állomás. Vasúti állomás : Lubotin- 
Lublófürdő (Kassa-oderbergi vasút) és Podolin (Poprád- 
völgyi vasút).

Fürdőidény június elejétől szeptember közepéig. 
Elő- és utóidényben tetemes árkedvezmények.

Bővebb fölvilágosítással szolgál
az uradalmi fiirdőgondnokság Lublófürdőn (Szepesmegye).

9

EPERJES.
Iroda : Raktár :

Fó'-utcza 144. sz. Kovács-utcza 1

Kulturális
írta :

Vidéki kuli 
Vagy teljesen 
városnak soks 
legalább mego 
dalmi törekvést 
olyan jellegző 
a beavatottak 
vált ki. Mindkt 
éló' müveit eml 
ken működó' n 
ságnak kell an 
erőibe vetett < 
városnak túlzót 
tralizmusát ina< 
Mert ugyan m 
igen nagy részt 
távol álló, az i 
Nem óhajtók t 
bán működő a 
géniuszhoz imt 
téridő mintáké 
hatjuk, hogy a: 
ros ízléstől táv 
a mennyit ma 
sem volt A mii 
csak magyaros 
kozásunkat, m; 
mely elég öná 
magára crőlle 
másik, lentebb 
a vidéki irodai

1®


